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Húsz év után
A nagy világíragédia véres előjátéká­

nak — Ferenc Ferdinand trónörökös és 
Honenberg Zsófia hercegnő meggyilkolásá­
nak — huszadik évfordulóját is elhagytuk .. .

1914. június 28... Szarajevó . .. két 
vegzetes revolverlövés . .. mint sötét, nehéz 
felhők boronganak ezek a szavak az élő 
emlékezés fölött. Szörnyű nyomasztó kezdet, 
amelyet még szörnyűbb folytatás követett: 
Európa Jángbaborulása, milliók erőszakos 
halala.

Emlékezzünk csak ... Kerek 20 éve, 
hogy elindult a Végzet és sötét szárnyával 
beterítette Európa egét. 20 éve annak, hogy 
millfok halálának sorsa megpecsételődött s 
országok, népek és trónok inogtak meg az 
eljövendő évtizedek alatt, hogy helyet adja­
nak a nyomornak és földi küzdelemnek. 
20 éve ingott meg a fehér emberiségben az 
élet értékébe vetett hit, hogy ha nem haltak 
meg : átkozzák születésük pillanatát! Földön­
futóvá tett népek és milliók 20 éve indultak 
el a nagy útra, melyből most 20 év múltán 
sem jutottak célhoz és megnyugváshoz 
-urópa szörnyű szenvedése, népek nyomorai 
küzdelem és gond szakad fel a meggyötört 
emberiségből, hogy jóvátegye már mindazo­
kat, amit önmaga és fehér faja ellen e húsz 
év alatt vétkezett. Ártatlan nemzetek a világ 
történet „itélőszéke*, a Népszövetség előtt 
hiaba vergődnek, hiába bizonyítják a maguk 
igazát, mert hát a dolog folyományaként a 
legyőzöttnek kell a „bűnösnek“ lenni.. . 
Aki elveszti a csatát, az a vétkes. A „győz- 
tes állapítja ezt meg — a jog és igazság 
ellenére, ellenszólási lehetőség nélkül: mert 
az ö szava most erősebb ! Igazságba vetett 
hitünknek kell meginogni a szörnyű igazság­
talanságra és a remény zöld lombjának meg­
feketedni előttünk, mert hiába keressük 
kitárt kebellel igazunk és széttépett hazánk 
feltámadását!

Az igazság azonban, bármily erős ha­
talmak is tartják azt zárva, kitör bilincseiből 
és ledönti azokat, akik vele és nevében visz- 
szaélnek. Mégis csak a törhetetlen hit és 
remény nekünk is, elhagyott, magára maradt ' 
árva nemzetnek az egyedüli kincsünk, mely 
megadja számunkra az egyenes irányt a sötét 
vak éjszakában. Nincs egyebünk, csak egy­
másunk jobbja és fajtánk, magyar testvéreink­
nek szeretete, melynek elhagyatottságunkban 
legerősebb támaszunknak kell lenni részünkre ! 
Álljunk meg az utón, mely az egymás iránt 
való gyűlölködést szüli, mert erősségünk 
legnagyobb bástyáját önmagunk ostromoljuk 
küleiienség nélkül! Más népek előtt ugv is 
tüntetnek fel bennünket, hogy két magyar 
együtt egymást eszi meg. Miért nem vonjuk 
le ebből magunk részére az igazságot ? Elég 
volt ezerév testvérharca, elég volt a párt- 
viszályból, fogjunk össze a vészharang kon- I 
gására. Idegen fajok tépik és marcangolják 
kintrekedt testvéreinket, idegen szót és gon­
dolkodást kényszerítenek testvéreinkre, hogy 
még egykor ők is ellenünk legyenek talán : 
mint saját vérüknek. Minden, de minden rossz 
és gonosz feltéielezhzíő már azokról, akik "a 
nyelvet, édes magyar anyanyelvűnket is ki- 
tépik rabföld rab magyar gyermekei ajkáról 
Nekünk pedig fáklyaként kell bevilágítani a 
megszállott területek vad éjszakájába a magyar 
testvéri szeretetünkkel. Miért marjuk mi akkor 
egymást itt bent? Árva fajunk még boldog

békében is magárahagyottan állt gőgös Európa 
közepén Szláv tengerben sziget vagyunk és 
egyetlen akadály a nagy szláv tömörülés út­
jában. A 6 évvel ezelőtt Szerajevóban, a trón­
örököspár legyilkolásának helyén leleplezett 
emléktáblának és az azóta évenként e napon 
a szerbek gyásznapjából lett örömünnepnek 
döbbenetes ridegséggel kell reávilágitani ne­
künk arra, hogy ahol a gyilkosságot szemér­
metlenül diadalünneppé avatják: azok előtt 
fajunkjszámára nincs irgalom. Ha körülnézünk 
most Európa népeinél, csak azt látjuk, hogy 
egyik nép diadalmámorában a rablóit terü­
letek felett, a másik mint fajának veszély­
órájában összefog. Nagy pillanatok ezek a 
mai évtizedek a fajokra. Csak azt látjuk, hogy 
minden nép, akár örömében, akár veszély 
állapotában: de összetart. Miért? Fajának 
létérdekének emelkedését vagy veszélyét látja 
és felismeri a faji legfőbb, az összetartási 
éideket és tömörül. Ali pedig belső kicsinyes 
pártviszályokban felőröljük azt a nagy alkotó 
erőt, mely a magyar fajt különbbé teszi 
minden más népeknél.

Szent fogadalommá kellene mindnyá­
junk lelkében nőni a faji, testvéri szeretetnek 
és mindazt az alkotó erőt, mit tékozlóan 
elfecsérelünk üies msrakodflsbsn, egyesíteni 1 
egy nagy nemzeti céllá, hogy az a szebb és ! 
jobb kor minél előbb eljöjjön számunkra, ! 
melynek hiánya nélkül alkotó erőnk majdnem j 
egészen meg van bénítva. Eszméljünk már 1 
fel egyszer! Nézzünk szét más népek háza- i 
táján is és ne mást, csak a fajszeretelét 
vizsgáljuk meg. Látjuk, hogy azok mind-mind [ 
fajuk boldogulását forgatják eszükben, hogy I

ELŐFIZETÉSI Ár HAVONTA: helyben 50 f. 
vidékre 70 f. Hirdetések miliméter soronkint 5 f ’ 
szovegkozoth reklámhir és nyilttér sora 20 f!

Állandó hirdetőinknek órenciedménv _
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miként lehelne nekik abból a kátyúból ki­
jön m, melybe őket is belesodorta a végzet 
Engesztelőnapot kellene ülnünk es szebb 
holnapra virradnunk, hogy legalább lelki 
harmóniánk álljon csorbítatlanul előttünk az 
egymás iránti békés szeretet jegyében 1 Higy- 
jük el, uj élet, uj hajnal és remény fakadna 
szamunkra ! Megbocsátóknak és türelmeseknek 
kell lennünk mások emberi gyarlósága iránt 
és az Isten szolgái védőpajzsa, a hit mögé 
menekülnünk: ahonnan egyedül fakad szá­
munkra a remény, a hit és összetartás 1

... Két évtizede már, de az akkor sza- 
kadt sebek még ma sem gyógyultak be 
Európa testén S most ezekben a napokban 
megint sűrűn halljuk a fegyverek emlegetését 
a háborúval való fenyegetőzést. Mintha a 
véres múlt kegyetlen tanulságai elhalványul­
tak volna némely könnyen felejtő emlékeze- 
teben.

Mi annál erősebben idézzük a komor 
riasztó emléket, mert nem felejtettünk el á 
ry.^ban járó gyilkos aratásból semmit 
Mi kétszeres hittel ragaszkodunk a békéhez 
s azokhoz a feltételekhez, amelyek a békét 
egyedül biztosíthatják, nemcsak Magyarország 
hanem egész Európa számára. '

Mi nem akarunk még egy háborút. Mi 
a halai ösvénye helyett az élet utján keressük 
jobb sorsunk kibontakozását — a jövő felé.

Megállunk egy pillanatra, megillelődött 
érzéssel, a gyászos események évfordulója 
mellett, azutan a tanulságot leszűrve, szivünk­
ben még határozottabb béke vág oy'al szol­
gaijuk a magyar igazság érvényrejutását, 
mondván: Soha, soha többé öldöklést se- 
milyen formában. Mert irva vagyon ’hogy 
akt fegyvert fog, fegyver által vész el.

..........  ........■'.... .t. .~7.......... --
r
Eletbeléptették a megyénél és a városnál 

a kényszernyugdijazásí
Nyilatkozik dr. Csergő Károly alispán

A hivatalos lap vasárnapi száma közli 
a belügyminiszter rendeletét a közszolgálati 
alkalmazottak végellátásáról szóló törvénynek 
a törvényhatóságok, megyei városok, nagy- 
és kisközségi alkalmazottakkal szemben való 
életbeléptetését. Ez a rendelet szabályozza a 
kényszernyugdijazásí eljárás lefolytatását. A 
törvény második szakasza szerint ugyanis az 
eddig érvénybe levő eseteken felül nyugdíja­
zás alá lehet venni azt az alkalmazottat is, 
aki a hivatalával járó feladatát kifogástalanul 
elvégezni akár a szükséges szakképzettség, 
akár szorgalom, vagy más kellékek hiánya 
folytán megkívánt mértékben nem tudja.

A most kibocsátott rendelet szerint 
bizottságot kell alakítani, amely a kényszer- 
nyugdíjazásra vonatkozó eljárást lefolytatja. 
A törvényhatóságoknál a bizottság elnöke a 
főispán és két tagját pedig a közigazgatási 
bizottság választja. Ugyanez a bizottság jár 
el a megyei, városi, továbbá a nagy- és kis­
községi alkalmazottakkal szemben is.

A szabályszerű elbánás alá vonás a 
törvényhatóság első tisztviselője ellen a tör­
vényhatósági bizottság és a közigazgatási 
bizottság kérhetik, inig a többi alkalmazottak 
ellen a kisgyülés és a törvényhatóság első 
tisztviselője is, A megyei város polgármestere 
ellen a fenti testületeken kívül még az alis-

pán s a megyei város képviselőtestülete is 
elrendelheti, mig a többi alkalmazottak ellen 
a polgármesternek is joga van elrendelni.

A hármas bizottság rendelkezései ellen 
a törvényhatóság első tisztviselőjére nézve a 

• belügyminiszter, többi alkalmazottaira nézve 
I Pedl§ az alispán, a megvei város polgár- 

mesterére nézve az alispán, többi alkalma­
zottaira nézve pedig a polgármester tehet 
észrevételt. Amennyiben észrevételek történnek 
a döntés joga a belügyminisztert illeti meg!

rendelet végrehajtásával kapcsolatban 
kérdést intéztek Csergő Károly dr. alispán­
hoz, aki a következő nyilatkozatot tette:

— A rendelet azt jelenti, hogy a vár­
megyéknél és a városoknál végre kell hajtani 
az uj nyugdíj törvényben megállapított intéz­
kedéseket. A szabályszerű végelbánás alá 
vonást minden vármegye területén három 
tagú bizottság folytatja le. A bizottság elnöke 
a főispán, két tagot pedig a közigazgatási 
bizottság választ. A rendeletnek megfelelően 
a közigazgatási bizottság legközelebbi ülése 
elé terjesztem a rendeletet és a bizottság ki 
fogja jelölni a két tagot, akiket a végelbánási 
bizottságba delegál, azonkívül megteszi az 
ezzel kapcsolatban szükségessé váló intéz­
kedéseket.
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Gytimölcsbeíó'ző, 
konzerváló és aszalást oktató 

különleges tanfolyam 
a téli gazdasági iskolában

A csongrádi gyümölcstermelők körében 
többször felmerült már a kívánság, hogy igen 
üdvös lenne egy különleges gyümölcsbefőző, 
konzerváló és aszalást oktató tanfolyamnak 
a kérése a földmivelésügyi minisztériumtól. 
A téli gazdasági iskola igazgatósága örömmel 
terjesztette tovább a kérést, melynek ered- 
ményekép a m. kir. erjedéstani állomás érte­
sítette a téli gazdasági iskolát, hogy rendez­
hető volna egy ilyen tanfolyam augusztus 
6-tól 18-ig. Á tanfolyam a tervezet szerint 
36 elméleti és 32 gyakorlati órát foglalna 
magában, melynek keretében előadók lenné­
nek dr. Osztróvszky Antal, a m. kir. erjedés­
tani állomás vezetője és fővegyésze, mű­
egyetemi tanár, Taxner Károly és Benedek 
László vegyészmérnökök.

A gyakorlatokhoz szükséges müeszkö- 
zöket, üvegedényeket, friss gyümölcs és zöld­
séget, cukrot a tanfolyam vezetősége adná 
és szerezné be. A tanfolyam részvételi költ­
sége (tandíj stb.) fejenként 20 pengő lenne, 
ami tekintve, hogy minden költséget magában 
foglal és a legkiválóbb, speciálista szakembe­
rek tartanák, egyáltalában nem sok. A tan­
folyamra csak legfeljebb 20 hallgató 
vehető fel. Felhívjuk tehát, az érdeklődök 
figyelmét, hogy a leggyorsabban jelent­
kezzenek a téli gazdasági iskola igaz­
gatóságánál, mert a felvétel korlátolt. A 
tanfolyam csak az esetben lesz megtart­
ható, hogyha elég jelentkező akad.

Félreértések elkerülése végett megjegyez­
zük, hogy a fenti tanfolyamot ne tévesszük 
össze csak kizárólag leányok részére tar­
tott u. n. háztaztási tanfolyammal. Ugyanis 
ilyen tanfolyam lesz a téli gazdasági iskola- ! 
ban augusztus 6-tól szeptember 16 ig, ezt 
már engedélyezte is a földmivelésügyi minisz- ' 
tériurn. Az ismertetett gyümölcsbefőző és 
konzerváló tanfolyam még egyelőre terv és - 
a háztartási tanfolyamtól teljesen függeilen. I 
Jelentkezzenek tehát az érdeklődők sürgősen j 
minél előbb, hogy a tervet meg is tudjuk ; 
valósítani, meri csak akkor remélhetjük a í 
fenti tanfolyamnak a tervezett időre" való ! 
engedélyezését, ha kellő időben kérjük!

Cseh Jenő.

Autószerencsétlenség 
a félegyháza-csongrádí 

országúton
Egy MATEOS* teherautó és egy 

személyautó összeütközött
Hétfőről keddre virradó éjjel súlyos 

kimenetelű autószerencsétlenség történt a 
félegyháza—csongrádi országúton.

Egy budapesti MATEOSz teherautó 
áruval megrakodva Vásárhelyre igyekezett. 
Éjféli 1 óra lehetett az idő, amikor a teher­
autó elhagyta Félegyházát és Csongrád felé 
vette útját. Körülbelül fele utón lehetett, 
amikor Csongrád felöl egy személyautó kö­
zeledett. A személyautó egy budapesti utazót 
vitt Orosházáról Budapestre. A két szembe­
jövő autó leadta egymásnak a szokásos világí­
tási jelzést, de a teherautó kissé lejjebb tért 
és a keskeny országúton beleszalad az egyik 
utszéli eperfába. A teherautót szinte derékban 
metszette ketté az utszéli eperfa, majdnem 
két darabbá vált.

A soffőr és a mellette ülő munkás 
súlyos zuzódásokat szenvedtek. A személy­
autó utasai a szerencsétlenség láttára meg­
álltak, a két megsérült embert autóval bevit­
ték Félegyházára, ahol orvos részesítette őket 
első segélyben. Értesítették a rendőrséget és 
intézkedés történt, hogy a teherautót még 
kedden délelőtt behozassák Félegyházára és 
az árukat őrizetbe vegyék.

Az eddigi megállapítások szerint a 
teherautó soffőrje kissé ittas lehetett, mert 
különben a hold világos éjszakában nem vette 
volna olyan rosszul a kitérőt, ami a súlyos 
szerencsétlenség előidézője volt.

ELADÓ
16 és fél magyar hold föld 
a Forgó 0. Pál-féle kettőshalmi 

földből
Megbízott: Dr. Bálint Lajos ügyvéd

HÍREK

CsMEtidl pitéi árat
I934. julius 3.

Amerikai tempóban épül 
a szolnoki gabonatárház

Százharmincöt vagon cement és kavics 
került négy nap alatt a földbe. 120 ember 
felváltva éjjel-nappal dolgozik. A hatalmas, 
magas épületet minden talajéi vizesedéstől 
megóvandó, egy darab az egész óriási épület 
alatt átfutó és körülbelül 1 Vr m. magas 
betonkockát építettek be. Elképzelhető az a 
„kocka,“ amely 135 vagon anyagot nyelt el. 
A betonkockára még előbb egy szigetelőréteg 
jön, azután ismét egy betonteknővel nyo­
módik le, de ez már a pince felülete lesz. 
Nehéz betonból készül még a torony alap- 
építése, ahova a szívó elevátor a hajóról a 
gabonát juttatja. Ez a pince még mélyebbre 
épül, mint a tárház többi része. A Tisza 
partján készül az eievátor-hid tartó pillére, 
ez bauxit-betonból készült cölöpökre kerüli 
ezeket a cölöpöket egy viilanyeröre működő 
szellemes bak-szerkezet, egy 2400 kg. súlyú 
kos segítségével veri a földbe, ezekre épül 
a betonkocka és úgy a pillér. A gabonatárház 
építkezése ez évben teljesen befejeződik és 
télre csak a gépi berendezések beszerelése 
marad.

A szolnoki gabonatárház építésének 
befejezése után kerül a sor a második tiszai 
gabonatárház megépítésére, amelyért — mint 
lapunkból köztudomású — Csongrád harcol 
teljes erővel. Bár már a csongrádi gabona- 
tarhaz építéséről Írhatnánk a fentiekhez 
hasonló sorokat!

Julius 14-én kezdődik Csongrádon 
a nyári szezonvégi kiárusítás

A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara 
most tartóit teljes ülésén erélyesen vissza­
utasították Barthou revízió ellenes nyilat­
kozatait. Csatlakoztak az 1POK javaslatához 
amelynek értelmében kérni fogják a kor­
mánytól, hogy kösse mestervizsgához az 
iparengedélyek kiadását.

Több apró ügy elintézése után bejelen­
tőbe a főtitkár, hogy a nyári szezonvégi 
kiárusítás julius 14-én kezdődik és egyfoly­
tában julius 28-ig tart. A kiárusítás csak a 
röfös, férfi- és női divat, valamint a posztó 
és készruha szakmára vonatkozik. Julius 
29-én az alkalmi kiárusításra vonatkozó 
összes hirdetéseket el kell távolítani, illetőleg 
annak közzétételéi meg kell szüntetni. Aki az 
alkalmi kiárusítást tovább hirdeti, kihágást 
követ el.

Az errevonatkozó hivatalos értesítést 
most kedden küldték meg a kamarai körzetbe 
tartozó hatóságoknak, hogy kellőkép tájékoz­
tassák a dologról az érdekelteket.

Sürgős rendelet
a csongrádmegyei cséplőgéptulajdono­
sok munkavallalásának biztosításáról

Saját érdekében hirdessen ! 
a »Csongrádi Újságában.

A kereskedelmi miniszternek tudomá­
sára jutott, hogy Csongrádmegye területén 
egyes elsőfokú iparhatóságok a bércséplésre 
jogosított idegen község vagy városbeli 
cséplőgéptulajdonosokat eltiltották attól, hogy 
iparhatóságuk területén iparszerü bércsép­
lésre megrendeléseket gyűjtsenek és arra 
kötelezték őket, hogy iparhatóságuk terüle­
tére újabb iparengedélyt váltsanak.

A miniszter sürgős rendeletben felhívja 
a hatóságok figyelmét, hogy a megrendelé­
sek gyűjtését szabályozó törvény rendelke­
zései nem vonatkoznak a bércséplőkre. Ha 
tehát a cséplőgéptulajdonos más község 
területén is cséplési megbízatásokat gyűjt, ez 
a tevékenysége nem ütközik törvényes aka­
dályokba és nem kötelezhető arra, hogy az 
idegen községben, vagy városban újabb ipar- 
engedélyt váltson.

— 104 miliméler eső esett
vasárnap. A téli gazdasági iskola mérése 
szerint vasárnap rekord-csapadék esett Csong­
rádon : 104 miliméteres eső esett egyetlen 
nap alatt. Az utcákat igen sok helyen elborí­
totta a viz, az alacsonyabb fekvésű helyeken 
pedig a házakba is behatolt, úgyhogy néhány 
helyen kilakoltatásra és a tűzoltóság segít­
ségére is szükség volt.

— Országos vásár Szentesen.
A szentesi polgármesteri hivatal ezúton is 
közli, hogy a nyári országos vásárt julius 
20. és 21. napján tartják meg. Julius 20-án 
lesz az állatvásár, julius 20. és 21. napján 
a kirakodóvásár. Az állatvásár reggel 4 órakor 
kezdődik. Vészmentes helyről mindenfajta 
állat felhajtható. Sertésekről, juhokról és 
kecskékről minden darabról külön-külön 
marhalevél állítandó ki. Az iparosok hely- 
foglalása és kirakodása julius 20-án reggel 
8 órakor kezdődik. Árusítási helyüket csupán 
ezideig tartják fenn. A kereskedők árusítási 
helyét julius 19-én, csütörtökön délután fél 2 
órakor jelölik ki. A helyigényeket addig 
személyesen vagy írásban kell bejelenteni a 
rendészeti ügyosztályon. — Csépán a nyári 
országos vásár julius 8-án lesz megtartva.

— A haj-hullás előíutárja a
korpaképződés. Fontos, hogy ezen folyamat 
kezdetén, mely sokszor évekkel megelőzi a 
hajhullást, már használatba kerüljön a kor- 
pádzó hajhullás ellenszere, a Sulfamyl kén- 
shampoon, mely szőke, barna, fekete haj 
részére külön kapható.

— Olcsóbb lett a távirati utón 
való penzkiildés. A kereskedelmi minisz­
ter julius elsejétől a belföldre szóló távirati 
postautalványoknál az utalványtávirat kiállí­
tásáért eddig szedett 40 fillér dijat meg­
szüntette,

Vakulya Mária érettségizett tanítónő 
gimnazisták, képzősök, polgárisiák, elemisták 
tanításit bármely tantárgyból elvállalja 
Iskola-utca 9.

— A csépiőmunkások bizto­
sítása. A cséplőgépeknél alkalmazott mun­
kásokat földmivelésügyi miniszteri rendeletére 
a folyó évben is kötelesek baleset ellen 
biztosítani a cséplőgéptulajdonosok a Orszá­
gos Gazdasági Munkáspénztárnál.

— Közegészségügyi állapotok 
a megyében. A vármegyei főorvosi hiva­
talhoz beérkezett jelentés szerint Szentes 
város közegészségügyi állapota junius hó 
folyamán kedvező volt. Diftériában 1, vör- 
henyben 1, tuberkulózisban 1 uj megbete­
gedés történt. Haláleset 51 fordult elő. — 
Csongrádon 2 kanyaró és 1 tifuszos meg­
betegedés történt. 44 születéssel szemben 26 
halálozás történt. A községekből beérkezett 
jelentések is kedvező egészségügyi helyzetről 
számolnak be, úgyhogy ezen a téren az egész 
vármegyében kedvező közegészségügyi álla­
pot uralkodik.

Tiszta búza i ram. 14.-
Rozs j
Árpa 1 * 7.3(

8.~
Zab j n

9.-
Köles j 10-
Bab 1 11.—
Kukorica j 9-
Csöv. kukor. 1 6.-
Félbarna kenyér kgr. —,2f
oarnakenyér —,2<
Rozskenyér —.22
Nullásliszt —.3C
Főzőliszt —.21
Kenyérliszt —.24
Rozsliszt —.2C
Hízott lúd 0.7C
Hízott kacsa 0.7C
Tyuk 0.75
Csirke 1.10
Tojás darabja 0.3
Marhahús 0.90
Juhhus 1.—
Sertéshús 1.20
Olvasztott zsir 1.40
Háj- 1.30
Szalonna 1.20

Kecskeméti 
gyümölcs- és zöldsé 

árait
Kedden Kecskeméten 

következő nagylereskedel 
árak alakultak ti: kajszi 
barack kivételes26. la 20 
24, Ila 15-18, lila 8—1 
apró 5—10, róziabarack f 
vételes 28—30, la 22—2 
Ila 15—20, Ha 10-1 
vajalma la 25-15, Ila 15 
20, tüköralma la 15—18, I 
10 — 12, körte í 20—2 
Ila 12—16, vöröjszilva 10 
14, bónikaszilva l—10, fill 
kg.-ként. Zöldpa áka tölter 
való darabonké 1—2 */ 
hegyes 1 —2, ubcva kg.-ké 
10, kelkáposzta 7—8, k; 
poszta 6—7, gyöér csomó 
2—10, sárgarép,2—6, kait 
rabé 3—5, retek—8, vörös 
hagyma 6—8, tök 4— 
paradicsom 12-22, ujbu 
gonya 5—8.
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1934. julius 5. CSONGRÁDI ÚJSÁG

Mi piaci árak.
,934. július 3.

buza l nim. 14.— P
1 „ 7.30 „

1 „ 8.- „
1 „ 9.- „
1 „ io.- „
1 „ 11.- »

ca 1 „ 9.- „
tűkor. 1 n 6.- „
13 kenyér kgr. —.26 P
enyér „ -.24 „
nyér „ - 22 „
iszt n -30 „
zt „ - 27 „
iszt „ -.24 „
zt , -.20 „
lúd „ 0.70 „
kacsa ff 0.70 „

ff 0.75 „
- i.io .

larabja 0.3 „
US , 0.90 „

1
JS

n * • n

. 1.20 „
3tt zsir „ 1.40 „

. 1.30 „
a » 1.20 „
>#######

íecskeméti
>lcs- és zöldség-

arait

3. öli

-n Kecskeméten a 
:ő nagylereskedelmi 
ikultak ej: kajszin- 
kivételes 26. la 20— 
15-18, Illa 8—12, 
-10, róziabarack ki- 
28—30, la 22—26, 
-20, Ha 10—12, 
la 25-15, Ha 15- 
ralma la 15—18, Ha 

körte i 20-24, 
16, vöröfezilva 10— 
kasziiva l—10, fillér 
Zöldpa ika tölteni- 

rabonké 1—2 Va, 
—2, ubcva kg.-ként 
áposzta 7—8, ká- 
—7, gyöér csomója 
árgarép.2—6, kala- 
5, retek —8, vörös- 

6—8, tök 4-5, 
Din 12-22, ujbur- 
-8.

A CsAK közgyűlése
Hétfőn este tartott ülésén úgy döntött 

a y^lasztmánya, hogy évi rendes köz­
gyűlését julius 14-én szombaton este 7 óra­
kor tartja a Kaszanitzky-féle vendéglőben. 
Határozatképtelenség esetén a közgyűlés julius 
22-én délelőtt 11 órakor lesz megtartva. 
A közgyűlés tárgysorozatán fontos pontok 

részleges tisztujitás, stb. — szerepelnek.
A CsAK elnöksége egyébként a köz­

gyűlésre a következő meghívót bocsátotta ki •
A Csongrádi Atlétikai Klub tagjait 

tisztelettel meghívja a f. évi julius hó 14-én 
este 7 órakor, határozatképtelenség esetén 
julius 22-én délelőtt 11 órakor, Kaszanitzky 
Istvánná vendéglőjének külön termében tar­
tandó évi rendes közgyűlésre.

Tárgysorozat:
1. Elnöki jelentés.
2. Főtitkári jelentés.
3. Számvizsgáló bizottság jelentése.
4. Költségvetés megállapítása.
5. Jelölőbizottság jelentése az üresedés­

ben lévő állások betöltésének tárgyában.
6. Szavazatszedő bizottság kiküldése.
7. Választások megejtése.
8. Indítványok, amelyek az alapszabá­

lyok 20. §. f. pontja értelmében a közgyűlést 
megelőzően három nappal az elnöknél beje- 
lentendők.

Az alapszabály 15. §-a értelmében 
tagsági jogukat csak azon tagok gyakorol­
hatják, kik tagdíjjal hátralékban nincsennek.

Csongrád, 1934. julius 4.
vitéz Hajdú Mihály 

elnök h.

6. A DLASz jövő évi tisztikarában a 
vidék arányosan kér és követel képviseletet. 
Lehetetlenségnek tartjuk, hogy a nagymultu, 
intenzív sportmunkát végző nem szegedi 
egyesületeknek nincsen kellő képviseletük és 
ugyanakkor majdnem minden szegedi egylet­
nek több képviselője ül a DLASz alkotmá­
nyos szerveiben.

7. A DLASz székhelyén nem lakó 
elnökségi, tanácsülésbeli képviselők költsé­
geinek megtérítését intézményesen rendezni 
kell.

8. A DLASz személyi kiadásainak 
arányos csökkentése vár megoldásra.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
3582/1934. sz.

Hirdetmény.
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ERESKEDÉSBEN.

A »Vidéki Blokk« 
szentesi értekezlete

Jelentettük már, hogy a vidéki sport­
egyesünk „Vidéki Blokk“ elnevezés alatt 
szervezetet akarnak létrehozni, amely hivatva 
lenne ellensúlyozni a szegedi túlkapásokat 
és a többségben lévő vidéki egyesületek érde­
két a Labdarugó Szövetségben megfelelő 
módon képviselni A „Vidéki Blokk“ meg­
alakulása szombaton este 6 órakor történik 
meg a Petőfi-szálló különtermében. Ezen az 
értekezleten a kecskeméti, félegyházi, csong­
rádi, kisteleki, kunszentmártoni, tiszaföldvári, 
szentesi, vásárhelyi, makói első és másod­
osztályú egyesületek képviselői vesznek részt. 
Ugyanakkor a békéscsabai alosztály egye­
sületei is szervezkednek és Békéscsabán 
alakítják meg a „Vidéki Blokkot.“

Gidófalvy Pál vásárhelyi tanácsnok, a 
Délvidéki Sport szerkesztője áll a szervez­
kedés élén. Tegnap küldte szét a meghívó­
kat a szentesi értekezletre, amelyben az 
alábbiakban vázolta a „Vidéki Blokk“ cél­
kitűzéseit íme, a szentesi értekezlet 8 fontos 
pontja :

1. A déli kerületi labdarugó sport 
egészséges, igazságos és sportszerűbb ala­
pokon való megszervezése céljából szüksé­
gét látjuk annak, hogy a DLASz székhelye 
egy érdektelenebbb, központibb fekvésű 
városba helyeztessék át.

2. Elengedhetetlenül fontosnak tartjuk 
azt, hogy a DLASz adminisztrációs élete 
olcsóbbá tétessék. E célból haladéktalanul 
indítványt adunk be a DLASz illetékes szer­
veihez, hogy az említett költségek arányos 
csökkentése céljából a szükséges előterjesz­
téseit és javaslatait tegye meg.

3. A birókíildés ügye intézményesen 
átformáltassék! Ezzel egyenrangú kérdés a 
bírói gárda nevelése. Ne csak Szegeden le­
gyenek bírók, hanem a többi testvérvárosok 
arra alkalmas jelentkezői részére megközelít­
hető bírói tanfolyamok létesittessenek. A már 
meglevő, nem szegedi bírók egyenlő mérték­
ben legyenek foglalkoztatva a szegediekkel.

4. Végleges állásfoglalás a bajnoki rend­
szer ügyében ! Különösen a szegedi alosztály­
beli nem szegedi egyesületeket érinti életbe­
vágóan a hármas beosztás kérdése.

5. A válogatás ügye is átalakításra vár.

Az elhalálozás folytán megüresedett 
Szentháromság-téri parkőri állásra pályázatot 
hirdetek. A pályázni óhajtók kérelmüket 
erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelve folyó évi 
julius hó 10-ón d. e. 12 óráig a városi iktató­
hivatalban adhatják be.

A parkőri állás havi díjazása 30 P.
A pályázók közül elsősorban nyilván­

tartott hadirokkantak vétetnek figyelembe.
Parkőri teendők: Szentháromság-téren 

lévő ültetvényeket, kerítést az erőszakos ron­
gálástól megóvni, a kártevőket feljelenteni, 
a növényeket a városi kertésztől kapott uta­
sítás szerint gondozni, a parkot locsolni és 
a fák és cserjék tisztogatásánál segédkezni.

Csongrád. 1934. évi julius hó 2-án.
Dr. Piroska János

polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
3432/1934. sz.

Hirdetmény
Csongrád megyei városban a sertés- 

pestis szórványosan fellépett, miért is a 
következőket rendelem el :

Minden sertéstulajdonos köteles állatai­
nak belső megbetegedését vagy elhullását 
bejelenteni.

Ily udvarok zár alá vétetnek s az ott 
levő egészséges állatok is csak külön enge­
déllyel szállíthatók el.

Ha a lezárt udvarok állományában a 
betegség megszűnik, bejelentendő, hogy a 
fertőtlenítés végrehajtható legyen.

Csongrád, 1934. évi junius hó 27-én.
Dr. Piroska János

polgármester.

__Csongrád megyei város polgármesterétől. 
3200/1934. szám.

Hirdetmény.
Értesítem azokat a gazdákat, kiknek 

vetőmag-kölcsön tartozásuk van, hogy tarto­
zásukat, ha 1934. év október hó 1-ig kifize­
tik mézsánkénti 15 pengő helyett 8 pengővel 
törleszthetik.

Csongrád, 1934. évi junius hó 30.
Polgármester megbízásából:

Luby Árvéd
főszámvevő, gazd. ü. o. v.

A kiadmány hiteléül:
Csongrád, 1934. évi jun. 30.

Bogár
kiad. h.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
2757/1934. sz.

Hirdetmény.
Felhívom a város területén lakó birto­

kosokat, hogy ha a határ bármely részén 
sáska vagv szöcske tömeges megjelenését 
észlelnék, azt a város gazdasági hivatalában 
haladéktalanul jelentsék be és abból legalább 
10 darabot üvegbe vagy dobozba téve beje­
lentéskor hozzanak magukkal.

Csongrád, 1934. évi május hó 29.
Polgármester megbízásából:

Luby Árvéd
főszámvevő, gazd. ü. o. v.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
2870/1934. sz.

Hirdetmény.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
2990/1934. sz.

Tárgy: Közegészségügy i intézkedések 
a nyári hónapokra való tekintettel.

Felhívás.
Tekintettel a meleg évszakra, felhívom 

a lakosságot, hogy udvarát mindenki fokozot­
tabb mértékben tisztogassa és tartsa rendben. 
A szemetet, a trágyái és pöcegödrök, árnyék­
székek tartalmát az udvarból hordássá ki. A 
nyári időszakban felgyülemlett szemét és 
trágya az egészségre ártalmas, mert a levegőt 
megíertőzi és a betegségeket okozó csirákat 
a trégyadombon élő legyek által terjeszti, 
Ajánlatos, hogy a trágyadoinbokat és pöce- 
gödröket hetenként több ízben mésztejjel 
öntsék le. Figyelmeztetek mindenkit, hogy az 
intézkedésem keresztülvitelét hatósági köze­
geimmel szigorúan ellenőriztetni fogom és a 
mulasztókkal szemben büntetést alkalmazok.

Csongrád, 1934. évi május hó 26.
Polgármester megbízásából :

Dr. Gulyás Lajos
városi ügyvezető orvos.

Tudomásomra jutott, hogy egyesek az 
udvarba bevezetett ártézi vizet úgy pazarolják, 
hogy a vízcsapot kinyitva, a vizet órákon 
keresztül folyni engedik s ezen cselekmé­
nyükkel a fokúitól távolabb levőket a víz- 
használattól elzárják.

Miután az ártéziviz elsősorban ivásra 
és tisztálkodásra használható fel, figyelmez­
tetem a város közönségét, hogy a fenti 
cselekménytől s általában mindennemű víz­
pazarlástól annál is inkább tartózkodjék, 
mert a tiltott cselekmények elkövetői ellen az 
1913. évi XVIII. t.-c. 29. §-ába ütköző kihá­
gás miatt az eljárást folyamatba teszem s az 
illetőket az 1928. X. t.-c. alapján szigorúan 
megbüntetem.

Csongrád, 1934. évi május hó 15.
Dr. Piroska János

polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
Ad. 2710/1934. sz.

Hirdetmény

Vásár-utca 13. számú ház örökáron eladó, 
ugyanott használt ajtók és ablakok 

eladók.

Felhívok minden földbirtokost, akinek 
birtoka vasút mentén terül el, hogy a leara­
tott gabonáját a vasútvonaltól legalább 100 
m. szélességben az aratók nyomában hala­
déktalanul tisztítsa és gereblyéztesse fel, az 
első keresztsortól legalább három méter 
szélességű védő szántást végeztessen.

Az egyes birtokok védőszántásainak 
egyvonalba kell esniük, mert a lépcsőzetes 
védőszántások a futótűz ellen nem nyújtanak 
védelmet.

Azok a termelők, bérlők, akiknek bir­
tokán termény ily távolságra a terület keskeny- 
ségénél fogva nem helyezhető el, terményei­
ket onnan legrövidebb időn belül elhordani 
kötelesek.

Csongrád, 1934. évi junius 14-én.
Polgármester megbízásából:

Luby Árvéd
főszámvevő, gazd. ü. o. v.

Olvasson Csongrádi Újságot!
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4. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG
1934. julius 5.

beszerzési forrása
Az építkezni szándékozó közönséget értesítjük, hogy gyártele­
pünkön falitégla, járda-tégla, «/„-as, 30/3o-as és 6 sarki,
padozat-tégla, kémény- és oszlop-tégla, sima- 
es idom nyersfalazat-tégla, kut-tégia, kemence- 
tégla, továbbá hornyolt és hódfarkú tetőcserép
bármeiy mennyiségben melyen leszállított gyári áron kapható. 
Mielőtt szükségletét beszerezné, győződjön meg személyesen 

^gy^manyain^gei^^minőségéről, azok méreteiről és árainkról.

Telefon: 43.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek- 
_____  könyvi hatóság.
3260/1934. tkvi szám.

Árverési hirdetmény-ki vonat.
Gácsi Franciska, Gácsi Mária, Gácsi 

Etel, Gácsi Anna végrehajtatóknak özv. 
Gácsi Jánosné Justin Mária úgy is mint 
kk. Gácsi János és kk. Gácsi Anna t. és t. 
gyámja Gácsi Julianna kallai Mihály né, 
Gácsi Mária Sarusi Farkasné és Gácsi 
Erzsébet Való Ábel 1stvánné végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverést 400 P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a csongrádi kir. járásbiró 
sag területén levőCsongrád megyei városban 
fekvő s a csongrádi 4162. sz. betétben A.
I. 2. sor., 180,682290-ed rész bukrosi köz- 
legelői járandóságra 125 P kikiáltási árban 
míg az ugyanezen betétben A. II. l—ß
o^n/o3°u/2’ 9307 > 93C8-> 9309,-1, 9310/T,'

. ,h[SZl alaít felvett ingatlanra 3793 P 
kikáltasi arban ; a C. 7. sorsz. a. 1749/1930 
tkvi sz. végzéssé! özv. Gácsi Jánosné Justin ; 
Maria javára bekebelezve levő haszon- : 
elvezeti jogra való tekintet nélkül elrendeli :

Az árverést 1934. évi augusztus 
“f 7' napján délelőtt 9 órakor 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében ! 
fogjak megtartani. j
.... ,UAZ. Árverés alá kerülő ingatlan a j 
kikiáltási ar kétharmadánál alacsonyabb ! 
áron nem adható el. j

,Az árverelni szándékozók kötelesek bá- ! 
natpenzül a kikiáltási ár 10% át készpénz- :
t/rn "rPw !881 :LX.t.-c.42.§-ában mégha- j 
tározóit árfolyammal számított óvadékképes 
értékpap,rosban a kiküldöttnél letenni, vaev 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe he- I 
iyezöséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek atadni és az árverési feltételeket
mnLn\ v881 : LXl f 'c' 147 ’ 150, 170. §§ ■ 
1908 : LX. t.-c. 21. §). ^ ’

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni 
senM sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ar százaléka szerint megállapított bá-

ifZ á-ltala igért ar ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni (1908 : XL1. 25. 8.),

Csongrád, 1934. évi junius hó 25.
Fo^ó_ s. k. A kiadmány hiteléül ;

Jb' e!nök- Kiss Jánosné
dijnok.

3 és fél hold szőlőföld
eladó.

Megbízott; Dr Bálint Lajos ügyvéd.

Csongrád megyei város adóhivatalától. 
4412/1934. szám.

Hirdetmény.
• ,x Ax kir- minisztérium a gabonaieev 
intézményét 1934 évi julius hó 1 naniávaí 
kezdődő hatállyal további rendelkezésig meg­
szüntette. A gabonajegy érvényességének 

i megszűnésével a 98.600/1934 P. M SZ 
I rendelet alapján a következők lépnek érvénybe:
I . , ,Az '933. évi kibocsátású gabona-
! mgslünfk ,eSSéSe ,934' j“lius "# .-éve,

nálaclÁ MU'
vá5lthgatókm'Aklr' P°s,a,üvataloknál pénzre be- 
vá tliatok. Az olyan 1933. évi kibocsátású
gabonajegyet, melynek szelvénye a gabona- 
levéltől el vän választva, csak akkor lehet 
pénzre beváltani, ha a gabonajegy szelvény 
Szama, Yal?™fvél számával Megegye fk"

évi kibocsátású gabonajegyek értéktelenné 
va.nak és azokat térítés nélkül kell bevonni. 
A.,; . A termelők birtokában levő j 933 
évi kibocsátású gabonajegyszelvények az 
?íia Jogosult termelők által a 6200/1933 
M- E. sz. rendeletben foglaltak szerint 1934"
f z léslel "^'Áozásaí
válthatják/ á ha ja<’ illetve pénzre be-

birtokábanaiQ34 kiv.ite,ével mindenki, akinek 
oiaoKaban 1933. évi kibocsaiasu gabonalevél
Ideiekről aban; 3 ,birt°fában ,evö gabona- 
és é téké , gabonalevelek darabszámát 
fünttöké/_ ex, sze,nnti részletezéssel fel- 
■ , . . Jegyzéket köteles készíteni és a
iűh'us^h kl^retcben, a gabonaleveleket 1934.
helve szénné,i r,ar a,g 3 gabona tárolási 
helye szeiint ílleiekes központi forgalmiadó-
tozik ma,omosztá,yához beszolgáltatni tar- 

A felsorolt határidőkön túl a gabona-
X etöVhh7eSSégeJeljeSen megszün>kg vagyis 
azc k többé sem köztartozások fizetésére fel

sem ■* "<£

Csongrád, 19^4. julius hó 2.

A ü. tanácsnok h.:
- Szőke Ferenc

 városi főjegyző.
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budapesti
PA(DlQMÖSOP

Julius 5. esüíöríöíí.
, 6-fő "101 na. Utána: Odeon-Parlophon
hanglemezek. — 10 Felolvasás Közben: 
roIydor-Bmnswick hanglemezek. — 12 05 
J amássy-Teichmann Irén és Kenyeres Zoltán 

*tníkeJ: . L3° Beriha István szalonzenekara 
4 Tóth Fajos előadása. - 5 Barabás Bál 
elbeszelese. — 5 30 Tóth Lia cimbaimozik.
6 A radio targysorsjáték húzása. — 7. Fenyves 
^ . egedül zongorakisérevel. — 7 30
|a,b", SE , . --------

! Apróhirdetések
•10 Közvetítés a Gellért-terraszról. I obbena rovatban 10 szóig 20 fillérért mi- ,
•Är“ — - -! äääS

ven időben felvesz a S.ilt,,■ nan,vtorM||.dá".

Zöldkert-utca 3. számú káz kedvező felté­
telek mellett olcsón eladó. 3.3

2 Czfi?VÜ ,i6"os, vadászfegyver teljesen jó 
____állapotban eladó. Cim a kiadóban. 3-3

Használt iskolai tankönyveket legmagasabb 
áron vesz a Szilber-könyvkereskedés.

URÁ NI A
HANGOS MOZI

Csütörtökön, julius 5-én d. u 1 . 7 é« 
este 9 órakor

PARAMOUNT HANGOS HÍRADÓ.

A FIÚ LEÁNY
Dráma 10 felvonásban.

Főszereplők . Ramon Noyarrn, Helene Hayes 
Levis Stcne es Varner Gland

Bejárat a Justh Gyula-ukai kapun,

Julius 6. péntek.
7f, 6-43 T°rda U<ána : Kristály hangleme­
zek. — 10 Felolvasás. Közben: Polydor— 
fcsrunsvvick hanglemezek. — 12.05 Az 1 

! bf’Hvéd gyalogezred zenekara. — ] .30 His 
! Ä Voice hanglemezek. — 3.30 A rádió 

diakféloiaja. — 4 Kézdi-Kovács Antal fel-
k rá'3 - 7 ,í3°cBura Géza és cigányzené­
id3' , b-15 Sportközlemények. — 6.30
Eyssen Irén énekel zongorakisérelle! — 7 A 
rádió tárgysorsjáték húzása. - 8 Kis színpad. 
8.0O Kelet, hangverseny. —9.50 Hírek. Idő-
7Síe en éS- ~ 10,10 Lakatos Gyuláné és 

LaKatos V'ince cigányzenekara muzsikál. —
11.10 Közvetítés a Royal-száiló étterméből 

Budapest II. 7.05-től 7.55-ig Losonczi- 
Schweitzer Oszkár szalonzenekara.

Julius 7. szombat.
6.45Torna. Utána: Polydor-Brunswick 

10 Felolvasás. Közben: Polydor-Brunswick 
hanglemezek. - 12.05 Szikla Adolf voltál- 
kvartettje. — 1.30 Guttenbcrg György szalon- 
zenekara. 4 A Rádióélet ifjúsági órája. —
5 Szántó Gyula magyar nótákat énekel Toll 
A/pád és Toll Jancsi cigányzenekarának 
kíséretével. — 6 Szitnyai Zoltán elbeszélése. 
6.30 Odeon—Parlophon hanglemezek. —
V íj ra0ib targysorsjáték húzása, — 8.15 
A Budapesti Hangverseny Zenekar operett- 
eloadásának közvetítése. — 9.15 Hírek. —
10.45 Időjárásjelentés. Majd: Közvetítés a 
Hangli-Kioszkbói.

Budapest II. 7.20-tól 7.55-ig Kerpeiy 
Jenő gordonkázik zongorakisérettel.

justh Gyula-utca 12. számú ház külső fele 
U eladó- Értekezés ugyanott. 5.4
ft hold szántóföld 1 hold vidrei gyeppel a 

1 , ^'"f'-ddlöhen Gulyás Márton mellett 
eladó. Értekezni lehet Jegenye- utca 10. sz. 4-4

hold patikaföld eladó; értekezni lehet 
Árpád-utca 16. szám alatt. 3-1

,hL 7ebér riz,ing-bor elad ó. Cim a 
kiadóban. —

yÓ^ipád-utca 28. számú
3-3

sarokház eladó.
x2

&r személy teljes ellátását elvállalom. Érte- 
kezés Uj-utca 40. szám alatt. 3-3

hold föld, homokos szántó, íanyaépü- 
——-Jetekkel eladó. Cim a kiadóban. x93

Makulatúra papír olcsó áron kapható a 
bzilber könyvkereskedésben. 3-2

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ. LAPTULAJDONOS'

BÓZVARI J ANTAL
SZILBER-KÖNYVNYOMD A, CSONGRÁD


